

当事人回忆在喀麦隆遇袭： 枪响忙关灯 手机调静音

中国驻喀麦隆大使馆17日证实，一家中国企业在喀麦隆极北地区的营地16日夜间遭不明身份武装人员袭击，造成1名中国员工受伤、10名中国员工失去联系，另有10辆车被劫。目前尚无组织声称对这一事件负责，受伤人员已被送往医院接受治疗。但多名当地官员称，这一事件很可能是由尼日利亚境内的极端宗教组织“博科圣地”制造的。18日，多位相关人士向记者还原了当晚的惊魂一刻。经历此事的陈金接受采访时仍惊魂未定，回忆说当天工作结束后，突然听到了密集的枪声，人们迅速关上灯，把手机调成静音模式躲进屋里。武装人员被击退后，他们一清点才发现，一位同事受伤，10位同事不见了。

◆事发·猝不及防 武装人员袭击 10人如何失踪的？

遭袭目标为中国水利水电第十六工程局喀麦隆公司在喀极北地区的营地。这家企业网站显示，这一项目由世界银行和喀麦隆政府共同出资。

中水电第十六工程局在喀麦隆的总工程师陈金告诉记者，事发时已经是当地时间16日晚上9点多，经过了一天的工作，大家都已经非常劳累，各自忙活着睡前手头上的一些活儿，而有的人

则已经睡下。这时，突然听到了密集的枪声，人们都尽快躲进屋里，关灯藏起来。

“没人会试图出去看发生了什么。大家躲在屋里把手机调成了静音，互相联络。”陈金说。直到当地部队赶来击退了这批武装人员，他们出来才发现，有同事被打伤。

中水电第十六工程局负责人蓝先生告诉记者，目前50多名员工现阶段正在负责喀麦隆一号国

道的修复项目。袭击者离开后，首先抢救了伤员并送去救治，而清点人数时发现少了10人，目前这10人仍然处于失联状态。

“人们用电话和短信联络都没有音讯。”陈金说，伤者来自福建，是公司在喀麦隆的厨师，主要负责给大家做饭和后勤保障工作。而失联的10名员工中包括他们的工程师，还有机械操作人员等等，都是男士。

◆交火·持续数小时 军方击退袭击者 经历了怎样的激战？

“这些武装人员现在虽然仍无法确定身份，但是当时的枪击导致了我们在营地一条走廊的两侧墙面上出现了不少弹孔。”陈金向记者描述道。

而据新华社消息称，邻近事发地的瓦扎镇一名当地官员表示，袭击者人数众多，乘坐5辆汽车前来。他说，这家中国企业的极北地区营地安保平时都由喀麦

隆精英部队“快速干预营”负责。不过，部分士兵眼下已被抽调至首都雅温得，准备5月20日的国庆日阅兵式。

另一名当地警官说，守卫营地的喀麦隆军队对袭击者予以还击，交火持续数小时，至当地时间17日凌晨3时（北京时间17日10时）。一名喀军在当晚交火中死亡，多名军人受伤。

事情发生后出于安全考虑，公司停止了所有工作，当地也派军队对他们进行了保护。陈金表示，自己来到喀麦隆已经大半年了，还没有发生，也没有听说过类似事件。这次承担的喀麦隆一号国道修复项目要持续28个月，因为项目所负责的路长达到了130多公里。

◆救援·连夜行动 伤者被送往乍得紧急抢救

17日凌晨，中国驻乍得大使馆接到喀麦隆中水电的电话，那边慌张地说着遭受袭击的情况。中国驻乍得大使馆临时时代办刘玉俐告诉记者，听到这一消息，使馆立即启动应急机制，与中国驻扎当地的医疗队进行联系。

喀麦隆到乍得需要五个多小时，喀军医为受伤中国员工提供紧急救治，喀军方派救护车将伤

员送至邻国乍得首都。中国驻乍得大使馆联系医疗队和中水电乍得分公司工作人员，一同努力解决伤者的入境问题，接上伤者后立即赶赴乍得友好医院。

等待在这里的所有中国医疗队人员为伤者进行了治疗。伤者30岁左右，在腹部和肩部有两处伤口，都是贯穿式伤口，即从后背打穿了身体。一颗子弹从腹部

穿出，一颗子弹斜向上从肩部穿过。

“没有子弹留在体内了，目前经过进一步治疗伤者生命体征已经平稳，神志清醒了。”刘玉俐说，整个手术从上午十点左右一直进行到了下午一点多才结束。不过中国医疗队还将24小时对其进行密切的观察。

◆分析·谁下的手 “博科圣地”制造了袭击？

目前，暂无人“认领”这次袭击。不过，喀麦隆极北省省长认为，活跃在尼日利亚和喀麦隆边境地区的极端宗教组织“博科圣地”嫌疑最大。

中国现代国际关系研究院反恐中心主任李伟告诉记者，尽管很难判断这次一定是“博科圣地”所为，但是喀麦隆没有这种武装，

从周围环境来看，该组织导致这一事件的可能性最大。

中国驻喀麦隆大使馆陆青江参赞告诉记者，事发后，使馆立即启动应急机制，与喀麦隆军方高层取得联系，要求喀方采取有效措施全力搜救失联人员，如采取行动，应切实保障我失联人员生命安全，并切实保障中方企业在极北地区

人员的人身和财产安全。

据中国驻喀麦隆大使馆经商参赞处官网建议，近期拟赴该地区的中国企业和公民应密切关注当地局势，暂停前往上述地区。喀麦隆政府发言人、新闻部长17日表示，“喀麦隆政府毫无保留地谴责这种行为，我们将不遗余力，一定要把我们的中国朋友找回来。”

中国交通运输部 派出5艘客轮赴越南接同胞

记者从交通运输部获悉，按照中国政府统一部署，交通运输部已协调“五指山”等总数5000客位的5艘客轮前往越南河静省永安港接回我部分在越人员。第一艘客轮“五指山”号已于18日8时50分从海口出发，预计于19日6时到达越南永安港。

其余四艘客轮将相继出发，同时南海救199轮将前往相关海域待命，直升机B-7136在三亚待命，南海救115在东方港待命，提供应急保障。中国海上搜救中心、海南省海事局负责24小时跟踪前方船舶，密切关注船舶动态，确保前方船舶航行和人员安全。



金正恩前女友玄松月公开露面 此前曾传被处决

根据朝鲜中央电视台的报道，16日，朝鲜全国文艺工作者大会在平壤开幕。朝鲜著名女歌手、牡丹峰乐团团长玄松月出席了大会，这也击碎了韩国媒体之前有关玄松月被枪决的谣言。

根据朝鲜中央电视台报道，金己男、崔龙海等朝鲜领导人出席了大会，并且传达了最高领导人金正恩致全国文艺工作者的信函。

牡丹峰乐团团长玄松月当天身着军装在大会上发言，称牡丹峰乐团的创作精神、创作风气是紧跟随着金正恩的革命计划的，为了创作出好的作品，不惜粉身碎骨、献出生命。

韩国《朝鲜日报》去年曾经报道朝鲜歌手玄松月涉嫌制作与销售淫秽物品被公开枪决的消息。朝中社随后发表评论，对此进行了强烈谴责，并称诽谤者应凌迟处死。



平壤23层公寓崩塌 朝高官鞠躬道歉

5月17日，在朝鲜平壤，一名官员在事故现场向市民表示慰问和道歉。据朝中社18日报道，本月13日，在平壤市平川区的一处建筑工地上，由于相关官员草率进行住宅楼施工以及监管不力，引发严重事故并造成人员伤亡。朝鲜相关部门负责人17日到事故现场向平壤市民表示慰问和道歉。朝中社的报道没有披露事故原因和人员伤亡等详细情况。

巴西一监狱暴动 122人被劫为人质

据外媒报道，巴西官员称，该国东北部一处监狱当地时间17日发生暴动，至少120人被劫为人质。

报道称，巴西塞尔希培州一所监狱发生暴动和大规模人质劫持事件，122人被劫持为

人质，人质绝大部分是前来监狱内探亲的囚犯家属。

不过，该官员说，目前暴动已经有所平息，当地时间18日一早当局就将释放人质与暴动者进行谈判。



俄罗斯6艘军舰编队抵达上海军港

5月18日，“瓦良格”号导弹巡洋舰在中方拖船帮助下准备靠岸。据报道，参加2014中俄海上联演的6艘俄方舰艇已全部进入港口，中方海军官兵在码头列队表示欢迎。